

# 4 | 综合新闻

## 掌握信息化条件下舆论主导权、广泛凝聚社会共识 ——深入学习贯彻习近平文化思想系列述评之七

习近平总书记深刻指出，舆论导向正确，就能凝聚人心、汇聚力量，推动事业发展；舆论导向错误，就会动摇人心、瓦解斗志，危害党和人民事业。

当今世界信息技术日新月异，数字化、网络化、智能化深入发展。掌握信息化条件下舆论主导权、广泛凝聚社会共识，是巩固壮大主流思想文化的必然要求。

新形势下，我们要深入学习贯彻习近平文化思想，肩负起做好舆论工作、营造良好舆论环境的职责使命，为推动改革发展各项工作、增进全国各族人民团结、维护社会和谐稳定作出新的更大贡献。

- “必须坚持巩固壮大主流思想舆论，弘扬主旋律，传播正能量，激发全社会团结奋进的强大力量”
- “我们要加快推动媒体融合发展，使主流媒体具有强大传播力、引导力、影响力、公信力”
- “我们必须科学认识网络传播规律，提高用网治网水平，使互联网这个最大变量变成事业发展的最大增量”

(据新华社北京1月28日电)



扫码阅读全文



市博物馆

### 开展迎新春研学活动



市博物馆供图

本报讯 (记者 王玉姣)学习春节民俗文化知识、欣赏文物图片、手工制作龙灯……1月30日，市博物馆组织开展了“龙气满满，齐乐龙龙”迎新春研学活动，70余名中小学生参加，活动现场年味儿浓浓的，暖意融融。

本次活动以研学课程为依托，旨在深入开展“我们的节日”主题活动，传播弘扬优秀传统文化，创新讲述鹤壁历史及馆藏文物的文化内涵，营造浓厚、祥和的新春氛围。

活动中，市博物馆的研学导师通过讲故事、趣味问答等形式，为孩子们讲述

市图书馆春节前后活动丰富多彩

### 邀您图书馆里过大年

本报讯 (记者 王玉姣)1月30日，市图书馆喜气洋洋、热闹非凡，该馆邀请省书法协会员开展义写春联送祝福活动，来求“墨宝”的读者络绎不绝。

当新春佳节邂逅书香雅韵，还会带来哪些惊喜？记者从市图书馆获悉，龙年春节期间，市图书馆将围绕传统节日、阅读推广、户外研学等主题，推出多项文化惠民活动，为广大读者朋友送上丰盛的年味儿文旅大餐。

市图书馆馆长郑红表示，元旦以来，市图书馆先后开展了“庆元旦·颂祖国”、“节气之美·冬至”、“暖意融融腊八节”、“大寒迎年”亲子故事会，“汽车智造营”，“只有河南”户外研学活动、“共享阅读好时光”交流阅读会、“鹤图朗读时间”读者沙龙，“剪纸送祝福·巧手迎新春”民俗体验等活动，充分发挥文化阵地作用，以喜闻乐见的方式为广大群众提供“视”“听”“阅”“享”的阅读体验，新春文化氛围日渐浓厚。

春节期间，市图书馆还设置了“新年心愿墙”，欢迎广大市民前来，一同迎新春、贺新年、品书香、享年味儿、话未来。

市图书馆馆长郑红表示，元旦以来，市图书馆先后开展了“庆元旦·颂祖国”、“节气之美·冬至”、“暖意融融腊八节”、“大寒迎年”亲子故事会，“汽车智造营”，“只有河南”户外研学活动、“共享阅读好时光”交流阅读会、“鹤图朗读时间”读者沙龙，“剪纸送祝福·巧手迎新春”民俗体验等活动，充分发挥文化阵地作用，以喜闻乐见的方式为广大群众提供“视”“听”“阅”“享”的阅读体验，新春文化氛围日渐浓厚。

市图书馆馆长郑红表示，元旦以来，市图书馆先后开展了“庆元旦·颂祖国”、“节气之美·冬至”、“暖意融融腊八节”、“大寒迎年”亲子故事会，“汽车智造营”，“只有河南”户外研学活动、“共享阅读好时光”交流阅读会、“鹤图朗读时间”读者沙龙，“剪纸送祝福·巧手迎新春”民俗体验等活动，充分发挥文化阵地作用，以喜闻乐见的方式为广大群众提供“视”“听”“阅”“享”的阅读体验，新春文化氛围日渐浓厚。

市图书馆馆长郑红表示，元旦以来，市图书馆先后开展了“庆元旦·颂祖国”、“节气之美·冬至”、“暖意融融腊八节”、“大寒迎年”亲子故事会，“汽车智造营”，“只有河南”户外研学活动、“共享阅读好时光”交流阅读会、“鹤图朗读时间”读者沙龙，“剪纸送祝福·巧手迎新春”民俗体验等活动，充分发挥文化阵地作用，以喜闻乐见的方式为广大群众提供“视”“听”“阅”“享”的阅读体验，新春文化氛围日渐浓厚。

### 市政务服务和大数据管理局携手鹤壁城市云计算中心开展新春走访慰问活动

本报讯 (记者 李琳琳)“老乡，这些芝麻糖和春联拿着，祝你过个好年！”“哎哟，太感谢了，这芝麻糖真是甜到心坎儿里啦！”1月30日上午，淇滨区上峪乡卓坡村上演着暖心一幕。新春佳节即将到来，市政务服务和大数据管理局携手鹤壁城市云计算中心到卓坡村开展了新春走访慰问活动。

据了解，市政务服务和大数据管理局已连续9年委派第一书记到卓坡村驻村帮扶，并多方协调社会各界爱心力量，共同投入到“情暖百姓·我为群众办实事”工作中。鹤壁城市云计算中心作为本地爱心企业代表，多次组织或参与爱心帮扶活动。本次活动，该企业的党员志愿

者在总经理邹夏带领下，与市政务服务和大数据管理局副局长许海军、张征共同为村民们送上芝麻糖和春联等慰问品，向卓坡村捐赠了空调、一体式厨灶、长椅等公共设施，并为村中70岁以上的老党员送去了米、面、油等慰问品。志愿者们与村民手拉手、话家常，谈谈家乡的变化，听听老百姓的心里话。历任驻村第一书记齐聚一堂，总结过去、共话未来，探讨推动驻村帮扶工作开展的“最优解”。

“今天我们给村民们送上了新春祝福，将来我们也会继续为群众做一些力所能及的事，为推动乡村振兴和建设美丽乡村作出应有的贡献。”邹夏表示。

浚县卫溪街道商会举行新春联谊会

### 大道同行 逐梦卫溪

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 郑科全)1月26日，浚县卫溪街道商会举行“大道同行·逐梦卫溪”2024新春联谊会。

联谊会上，卫溪街道商会组织了精彩的文艺演出。浚县卫溪街道党工委书记赵继华表示：“这是喜迎新春佳节的欢庆会，也是为在卫溪打拼创业，为卫溪经济社会发展作出贡献的各界人士凝心聚力，畅叙友情，共谋发展的交流会。希望卫溪街道商会以此为契机，充分发挥桥梁和纽带作用，努力开创商会工作新局面。”

据悉，2023年，卫溪街道商会以服务民营经济“两个健康”为宗旨，以促进卫溪经济发展为要务，以构建和谐卫溪为工作新方向。

淇县西岗镇“村晚”奏响乡村振兴新乐章

本报讯 (记者 朱迪 通讯员 李冯霞)为丰富农村文化生活，强化精神文明建设，全面推进乡村文化振兴，1月29日下午，淇县西岗镇“村晚”文艺活动在西岗镇文化广场举行，西岗镇全体班子成员、辖区居民300余人观看了演出。

演出在舞蹈《花开富贵》中拉开帷幕，紧接着歌曲《欢聚一堂》《春风十万里》引得台下观众热烈掌声，古典舞《洛神》、戏曲《村官李天成》选段、杂技、非遗传承“五调腔”《刘金定下南唐》、舞蹈《相亲相爱》等节目轮番上演，现场高潮迭起，掌声不断。

西岗镇妇联、镇新时代文明实践所职工自编自导自演的快板《移风易俗唱起来》，聚焦群众身边热点，引导

市市场监管局开展地摊经济安全隐患排查整治专项行动

### 重点检查液化石油气钢瓶安全充装、使用

本报讯 (记者 王帅)为护航新兴行业领域中的地摊经济有序运行，保障全市人民度过一个祥和的春节，进入腊月，市市场监管局在全市开展了地摊经济安全隐患排查整治专项行动，重点检查液化石油气钢瓶安全充装、使用等情况，守牢特种设备安全底线。

针对地摊经济的营业时间，市市场监管局分时分段开展专项检查，主要检查液化石油气钢瓶充装单位是否严格按照《气瓶安全技术规程》的要求进行充装；大型综合体、学校及周边、市场等人员密集公共场所是否按照标准使用液化石油气钢瓶，餐饮业使用液化石油



市市场监管局宝山分局

### 强化风险隐患排查整治 筑牢食品安全防线



市市场监管局宝山分局工作人员到企业食堂检查  
张晓慧 摄

样是否规范、食品原料储存是否合规、“明厨亮灶+互联网”在线情况等方面进行实地检查。同时，督促食品经营主体责任落实，严格执行餐饮服务食品安全操作规范要求，严把食品安全质量关。截至目前，共排查问题79条，下达整改通知书13份，警告处罚决定书13份。

“我们将继续严格落实‘四个最严’，要求，强化防控，进一步加大监督检查力度，完善食品安全风险隐患监测预警、排查化解机制，确保食品安全工作取得实效。”市市场监管局宝山分局局长刘建朝表示。

鹤山区中山北路街道

### 消防安全大排查 消除隐患保平安

本报讯 (记者 王凤侠 通讯员 秦人杰)年末岁尾，为有效预防和遏制用电、燃气等安全事故发生，1月26日下午，鹤山区中山北路街道在辖区内开展了消防安全大排查。

排查过程中，工作人员对辖区内所有商铺燃气安全设备、电线电路、使用环境、消防设施等进行逐一排查，确保不留死角、不留盲区。同时，向各商户和附近居民普及燃气使用安全知识，增强平安家园。

### 国网鹤壁供电公司积极应用新技术、新理念 我市输变电工程进入“绿色建造2.0”时代

本报讯 1月26日，国网鹤壁供电公司召开冯庄110千伏输变电工程、淇县东220千伏输变电工程绿色建造策划会，谋划部署相关工作，推动输变电工程建设由传统方式向绿色建造转型升级。

绿色建造是指在工程建设过程中体现可持续发展的理念，通过科学管理和技术进步，最大限度节约资源和保护环境，实现绿色施工要求，建造绿色建筑。

按照国网公司《输变电工程绿色建造指引(2.0版)》的要求，国网鹤壁供电公司输变电工程将全面推行绿色建造，按照总体策划、设计策划、绿色施工、绿色移交4个阶段实施。本次策划会的召开，旨在深入推进输变电工程高质量建设，缩短工程建设周期。

(吴彦伟)

### 拍卖公告

受委托，我公司定于2024年2月7日10时，在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)公开拍卖：鹤壁市山城区林业森林植被恢复生态修复工程产生的剩余灰岩约58945.7立方米（详见工程勘察及土石方量报告）。

有意竞买的法人或其他组织请实地踏勘标的，于2024年2月6日16时前将竞买保证金200万元汇至我公司指定账户（以实际到账为准），并持有有效证件及缴款凭证到本公司办理竞

买手续，未竞拍成功保证金5个工作日内无息退还。

展示时间、地点：2024年2月5日—6日鹤壁市山城区标的物所在地

咨询地址：河南省鹤壁市淇滨区

朝歌路1号财富公馆南楼901室

联系电话：13803921122 18939278188

河南一诺招标拍卖有限公司

2024年1月30日

### 合理储存食物

### 平安健康过节

民以食为天，食以安为先。春节马上就要到了，大家都会购买各种食物备年货，食物如果储存不当，有可能导致食源性疾病的发生。那么，如何科学地保存食物呢？

### 储存食物要因“物”而异

**粮食、干果类食物：**储存时要注意低温、避光、通风和干燥。一般可采用防尘、防蝇、防鼠、防虫及防霉变等措施，且储存时要注意远离有毒有害物品，如农药、杀虫剂、杀鼠剂、消毒剂和亚硝酸盐，防止污染和误食。

**新鲜蔬果：**一般含水量较大，容易腐烂，且存放在潮湿和气温过高的地方容易产生亚硝酸盐，腐烂后亚硝酸盐含量更高，所以需要存储于低温环境并尽快食用。但要注意有些微生物在低温条件下也可存活繁殖，所以建议冷冻食品储存时要注意生产日期、保质期，并尽量在食品保质期内食用。冷冻散装食物时可分成若干小包装，每次食用一份，避免反复冻融增加食品安全风险。

**烹煮好的食物：**建议尽快食用。如果需要存放2小时以上，特别是在气温较高的季节，应将存放温度控制在安全温度即60℃以上或5℃以下，以减慢微生物的生长速度，防止致病菌的大量生长繁殖。

**低温储存食物注意事项**

食品冷冻能使大多数微生物处于休眠状态，从而使食物保存较长时间，但有些微生物在低温条件下也可存活繁殖，所以建议冷冻食品储存时要注意生产日期、保质期，并尽量在食品保质期内食用。冷冻散装食物时可分成若干小包装，每次食用一份，避免反复冻融增加食品安全风险。

**食品冷冻能使大多数微生物处于休眠状态，从而使食物保存较长时间，但有些微生物在低温条件下也可存活繁殖，所以建议冷冻食品储存时要注意生产日期、保质期，并尽量在食品保质期内食用。冷冻散装食物时可分成若干小包装，每次食用一份，避免反复冻融增加食品安全风险。**

**食品冷冻能使大多数微生物处于休眠状态，从而使食物保存较长时间，但有些微生物在低温条件下也可存活繁殖，所以建议冷冻食品储存时要注意生产日期、保质期，并尽量在食品保质期内食用。冷冻散装食物时可分成若干小包装，每次食用一份，避免反复冻融增加食品安全风险。**